

嗆辣如火斷魂椒

01-25

印度東北部偏遠地區的人們很喜歡吃辣。家庭主婦每天料理時都會使用一種稱為「斷魂椒」的當地辣椒，把它們加進醬汁中，或是配晚餐直接生吃。你可能不覺得這有什麼稀奇，畢竟辣椒是世界上最常見的食材之一。但是斷魂椒可不是普通的辣椒，它可是世界上最嗆、最辣、最熾烈的辣椒！

只要在 YouTube 上搜尋又稱作「印度鬼椒」的斷魂椒，你就能見識到那些膽敢吞下這種特別辣椒的嗜辣老饕下場如何。一個勇敢（或者說愚蠢）的男士很明顯地在極大的痛苦之中，斷斷續續地擠出了一句話：「我彷彿吞下了一團火！」三十分鐘過後他還在痛苦的折磨當中。

但是這種辣椒究竟有多辣呢？讓我們比較一下便能判斷。史高維爾量表是專門設計用來精確測量辣椒辣度的一種量表。甜椒的辣度是 0 史高維爾單位，塔巴斯科辣椒醬的辣度是 2.500 單位。據報導，朝天椒的辣度是 270,000 單位。但根據金氏世界紀錄，斷魂椒的史高維爾單位超過一百萬！

所以近期內我們大概不會以斷魂椒做為水餃沾醬。但是這種嗆人辣椒有別的使用。有人宣稱這種辣椒有特別的療效，可以促進新陳代謝與治療胃病。此外，科學家最近用這種辣椒製成非致命性手榴彈供警方使用，或是給婦女們用作防身武器。斷魂椒甚至還用來驅離野生動物，防止牠們闖進人類居住的區域。就連兇猛的野生動物面對斷魂椒都不敢招架。